



Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

Βουλή των Ελλήνων
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Αριθ.Πρωτ. Ερωτήσεων.5062
Ημερομ. Καταθέσεως.20-03-2020

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων

Θέμα: Για την προστασία της υγείας των εκπαιδευτικών στα ελληνόγλωσσα σχολεία του εξωτερικού και τη συνέχιση της διδασκαλίας

Ενώ η επιδημία του κορονοϊού βρίσκεται σε έξαρση σε όλη την Ευρώπη και εξαιτίας της λαμβάνονται ιδιαίτερα μέτρα σε ό,τι αφορά τη λειτουργία των σχολείων, για τον περιορισμό της διασποράς της και την προφύλαξη της υγείας των μαθητών, των εκπαιδευτικών και όλης της κοινότητας, οι κατευθύνσεις της κυβέρνησης εκθέτουν σε σοβαρό κίνδυνο την υγεία των Ελλήνων εκπαιδευτικών που υπηρετούν σε σχολεία του εξωτερικού, αλλά και την εκπαίδευση των μεταναστών.

Η κατάσταση στη Γερμανία είναι ενδεικτική. Με τα κρούσματα, την ώρα που γράφονταν αυτές οι γραμμές, να κοντεύουν τις 14000, οι κυβερνήσεις των ομοσπονδιακών κρατιδίων έχουν λάβει έκτακτα μέτρα για τα σχολεία, όπως αναστολή λειτουργίας μέχρι 19 Απριλίου, παρουσία των εκπαιδευτικών στα σχολεία μόνο σε περιπτώσεις που είναι απαραίτητη η φροντίδα και η επίβλεψη παιδιών των οποίων οι γονείς εργάζονται σε κρίσιμα επαγγέλματα, όπως αυτά έχουν οριστεί από την γερμανική κυβέρνηση (ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό, εργαζόμενοι στην ενέργεια, στις μετακινήσεις κ.α.), σε συνδυασμό με τη σύσταση για περιορισμό όλων των μη απολύτως αναγκαίων μετακινήσεων και κοινωνικών συναναστροφών κ.λπ. Ως γνωστό, αναστολή της εκπαιδευτικής δραστηριότητας στα σχολεία έχει επιβληθεί και στην Ελλάδα, σε συνδυασμό με άλλα μέτρα.

Την ίδια στιγμή όμως, η προστασία της υγείας των Ελλήνων εκπαιδευτικών που υπηρετούν σε σχολεία στο εξωτερικό έχει αφεθεί στην διακριτή ευχέρεια των εκάστοτε συντονιστών εκπαίδευσης, γεγονός που εγκυμονεί σοβαρούς κινδύνους. Σύμφωνα με καταγγελίες διδασκόντων στα ελληνικά σχολεία της Γερμανίας, οι εκπαιδευτικοί καλούνται να προσέρχονται στις σχολικές τους μονάδες ακόμα και αν δεν συντρέχουν οι ειδικοί λόγοι που ορίζουν οι γερμανικές αρχές, κόντρα και στις αποφάσεις της κυβέρνησης για τα σχολεία στην Ελλάδα. Με την επίκληση της ανάγκης ολοκλήρωσης διάφορων εξωδιδακτικών εργασιών (π.χ. υποβολή και διόρθωση προϋπολογισμών κ.α.), οι Έλληνες εκπαιδευτικοί καλούνται να προσέρχονται στα σχολεία, έστω και σε μικρότερες ομάδες, μετακινούμενοι ακόμα και από πόλη σε πόλη, εκθέτοντας προφανώς την υγεία τους σε σοβαρό κίνδυνο.

Ταυτόχρονα, η προτροπή για συνέχιση της διδασκαλίας μέσω διαδικτύου αναδεικνύει ακόμα πιο έντονα τις συνέπειες της συνεχιζόμενης υποβάθμισης και υποχρηματοδότησης της ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης στο εξωτερικό, τις χρόνιες ελλείψεις σε υλικοτεχνική υποδομή και εκπαιδευτικό προσωπικό. Είναι κοροϊδία να μιλάει ο συντονιστής για «εξ αποστάσεως διδασκαλία», την ώρα που υπάρχουν σχολεία που δεν έχουν ούτε έναν υπολογιστή για τους μαθητές και τους δασκόντες.

Αντίστοιχη κατάσταση επικρατεί και σε άλλες χώρες. Για παράδειγμα, παρά τις σχετικές εκκλήσεις, το ελληνικό Γυμνάσιο και Λύκειο στο Wood Green του Λονδίνου δεν έκλεισε, θέτοντας σε κίνδυνο την υγεία των μαθητών, των εκπαιδευτικών και των οικογενειών τους.

Μέσα σε αυτές τις συνθήκες, πολλές είναι οι ανησυχίες που εκφράζουν οι εκπαιδευτικοί, ιδίως οι αναπληρωτές/ωρομίσθιοι, που υπηρετούν σε σχολεία του εξωτερικού για το τι μέλλει γενέσθαι με τη σύμβαση και τις αποδοχές τους, τα εργασιακά τους δικαιώματα.

Οι ευθύνες βαρύνουν διαχρονικά όλες τις προηγούμενες κυβερνήσεις και φυσικά τη σημερινή.

Με βάση τα παραπάνω **ΕΡΩΤΑΤΑΙ** η κ. **Υπουργός**, τι μέτρα προτίθεται να λάβει άμεσα η κυβέρνηση:

- Για την εξασφάλιση της υγείας των Ελλήνων εκπαιδευτικών στο εξωτερικό
- Για τη διασφάλιση της συνέχισης της διδασκαλίας στα μεταναστόπουλα στο εξωτερικό
- Για την εξασφάλιση της ισότιμης συμμετοχής των μαθητών της Γ' Λυκείου από τα ελληνικά σχολεία του εξωτερικού στις πανελλαδικές εξετάσεις, όποτε αυτές διεξαχθούν.
- Για να εξασφαλιστούν οι αποδοχές και τα εργασιακά δικαιώματα και να μη χάσουν τη δουλειά τους οι αναπληρωτές/ωρομίσθιοι εκπαιδευτικοί στα ελληνόγλωσσα σχολεία του εξωτερικού.

Οι Βουλευτές

Δελής Γιάννης

Γκιόκας Γιάννης

Συντυχάκης Μανώλης